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A béke biztosítva.
A hatalmak megegyeztek. — György herceg lemen

dását elfogadták.
A boszniai kérdés elintézést nyert.

Ezt az eseményt jelentette be a ki­
rálynak vasárnap délután Aehrenthai 
báró közös külügyminiszter, miután va­
sárnap délelőtt létrejött az annexió ügyé­
ben a megegyezés a szignatárius hatal 
mák között. Mindössze két nappal kés­
leltette Anglia a maga akadékoskodásá­
val a nemzetközi helyzet tisztázását, de 
végre is kénytelen volt Oroszország pél­
dáját követve csatlakozni a többi hata 
lom felfogásához. A hatalmaknak közö­
sen megállapított jegyzéke azt a taná 
csőt adják Szerbiának, hogy Ausztria 
Magyarország és a többi nagyhatal­
mak által megállapított nyilatkozatot 
bécsi követe által tétesse meg, még 
pedig azon jegyzék kapcsán, amelyet a 
szerb kormány március 14-én intézett a 
közös külügyminisztériumhoz.

Ezzel az aktussal a béke teljesen 
biztosítva van. Kizárt dolog, hogy 
Szerbia most már, látván magára mara­
dottságát, ne hajoljon meg Magyarország 
és Ausztria kívánsága előtt, sőt a bel­
grádi események egyenesen arra enged 
nek következtetni, hogy Szerbia leszera 
lése rövidesen megtörténik. György 
herceg immár nem trónörököse Szer 
biának s a báboruspárt vezérének le­
törése után odaát sem gondol többé 
senkisem a háborúra.

A hatalmak megegyezéséről és a 
szerbiai eseményekről itt következik tu­
dósításaink :

A hatalmak megegyezése.
Közös Jegyzék megy Belgrádba.
Becs, március 29. A hatal oak által 

Belgrádban teendő lépések tekintetében 
az angol nagykövet által Aehrenthai 
báró közös külügyminiszter elö t telt ki­
jelentések alapján teljes megegyezés 
jött létre. A hatalmak hétfőn, belgrádi 
képviselőjük utján azt a tanácsot fogják 
adni a szerb kormánynak, hogy az 
Ausztria-Magyarország és a többi hatal­
mak között megállapított kijelentést tegye 
meg Bécsben, még pedig vonatkozással 
a kormányhoz e hó 14-én intézett jegy­
zékre. Kapcsolatban e kérdéssel a bér- autuiaMy
hm egyezmény 25-ik cikkelyének törlése mánynak adandó 
tekintetében is teljes megegyezés jötl | javasolt szövegét
A t. hölgyközönség b. 
f*tO • Imét van szn e csém
felhívni arra, hogy az
idei tavaszi ói nyári

létre a hatalmakkal. A bécsi kormány­
nak a többi hatalmaknál ez ügyben 
teendő kezdeményezése a legközelebbi 
napokban fog megtörténni.

Becs, március 29. A signatárius nagy­
hatalmak Anglia nagyfontosságu lépése kö­
vetkeztében hétfőn délelőtt azonos szövegű 
jegyzéket fognak átnyújtani a szerb külügy­
minisztériumnak Belgrádban. Ez a kollektiv 
jegyzék két részre oszlik. A jegyzék első 
részében a hatalmak azt a tanácsot adják 
Szerbiának, hogy az Ausztria Magyarország 
és a többi nagyhatalmak által megállapított 
nyilatkozatot bécsi követe által tétesse 
meg, még pedig ama szerb jegyzék kapcsán, 
amelyet a szerb kormány március 14-én in­
tézett a közös külügyminisztériumhoz. A 
jegyzék második részében a nagyhatalmak 
tudatják Szerbiával, hogy a berlini szerző­
dés 25-iki pontjának eltörlését egyöntetűen 
elhatározták s azt a tanácsot adják Szerbiá­
nak, hogy az osztrák-magyar külügyi kor­
mány állal kezdeményezett ezen lépéshez 
járuljon hozzá. A külügyminisztériumban 
délután közölték a sajtó képviselőivel a ne­
vezetes eseményt, melyről a külügyi minisz­
térium sajtóirodája a következő kommünikét 
tette közzé .•

A nagyhatalmak által Belgrádban te­
endő lépésre vonatkozólag előterjesztés 
alapján, melyet az angol nagykövet báró 
Aehrenthai külügyminiszternek tett, tel­
jes egyetértés jött létre. A nagyhatal­
mak hétfőn belgrádi képviselők utján azt 
a tanácsot fogják adni Szerbiának, hogy 
az Ausztria-Magyarország és a többi nagy­
hatalmak által együttesen megállapított 
nyilatkozatot Bécsben tegye meg, még 
pedig a kormány által az osztrák-magyar 
külügyi hivatalhoz március hó 14-ón in­
tézett jegyzékének szem előtt tartásával. 
Ezzel kapcsolatban teljes megállapodás 
jött létre a nagyhatalmakkal a berlini 
szerződés 25-ik cikkének eltörlése tekin­
tetében is. Á bécsi külügyi hivatalnak a 
hatalmakhoz erre vonatkozólag intézendő 
kezdése a legközelebbi napokban törté­
nik meg.

Az angol Jegyzék.
Bécs, március 29. Cartvvrght an­

gol nagykövet vasárnap délben 12 óra­
kor megjelent Aehrenthai báró külügy­
miniszternél és közölte vele, hogy az 
angol kormány a Belgrádban a kor­

tanácsoknak általunk 
ilogadta és hogy An

golország kész beleegyezését adni a 
berlini egyezmény 25. cikkelyének 
törléséhez. Ezáltal a kormányok által 
felállított két feltételt teljesítették.

Ezekután legközelebb a hatalmak 
képviselői Ausztria-Magyarország kivéte­
lével a megállapított formula alapján 
hétfőn Belgrádban kijelentéseket fognak 
tenni a szerb kormány előtt, amelyek 
kapcsán azt a tanácsot adják a szerb 
kormánynak, hogy a külügyi hivatallal 
megállapított nyilatkozatot tegye meg 
Bécsben,

Ezzel kapcsolatban megegyezés jött 
létre az összes hatalmakkal azoknak a 
berlini egyezmény 25. cikkelyének tör­
zséhez való hozzájárulása tekintetében. 
A legközelebbi napokban ilyértelmü kez­
deményezés fog a bécsi kormány részé­
ről is kiindulni, amelynek alapján azután 
a hatalmak közölni fogják hozzájárulá­
sukat.

llyképen mindkét kérdés vagy már 
meg van oldva, vagy pedig a megoldás 
felé vezető utón van. Mert ha a szerb 
kormány nem engedelmeskedik a hatal­
mak által neki adott tanácsnak, úgy azok 
úgyszólván sorsára bízzák majd Szer­
biát és ügyével többé nem foglal­
koznak.

kalap iiü 1 on 1 e§ességeimet

A béke.
Bécs, március 29. Illetékes helyen re­

mélik, hogy a vasárnap történtek s különö­
sen ma a jegyzék átnyujtása után Szerbiá­
ban be fogják látni a mostani súlyos hely­
zet tarthatatlan voltát és minden további kí­
sérlet nélkül szívesen bele fognak egyezni 
abba, hogy az Ausztria-Magyarország által 
javasolt jegyzéket aláírják és Bécsben át­
nyújtsák. Abban, hogy a békés kibontakozás 
felé a tegnapi napon ismét ily erőteljes lé­
pést tettünk, nagy része van a nagyhatal­
maknak, különösen Agliának, Franciaország­
nak, Olaszországnak és legelsősorban Német­
országnak.

Az angol kormánynak a békét nagyban 
előmozdító eljárása után minden valószínűség 
amellett szól, hogy Szerbia felfogta a nagy­
hatalmak ezen állásfoglalásának jelentősé­
gét, nem késik a kívánt kielégítő válasz 
megadásával. Erre való tekintettel Forgácb 
belgrádi osztrák-magyar követ, Ausztria- 
Magyarország jegyzékét a holnapi napon 
nem fogja átnyújtani. Abban az esetben 
pedig, ha Szerbia mégis vonakodnék a ha­
talmak tanácsa szerint eljárva, a megállapo­
dott jegyzőket aláírni és azt Bécsbe juttatni, 
rövidesen arra a tapasztalatra fog jutni, 
hogy állásfoglalását Illetőleg teljesen egye­
dül áll, izolálva az európai nagyhatalmaktól.
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Aehrenthal a királynál.
Becs, március 29. Aehrenthal báró 

közös külügyminiszter vasárnap két Ízben 
is megjelent a király előtt. Először délelőtt 
10 órakor fogadta a király Aehrenthal bárót 
rövid kihallgatáson ; ezúttal a miniszter még 
nem volt abban a helyzetben, hogy ő Fel­
ségének jelentést tegyen arról, hogy a béke 
biztosítottnak látszik. Csak a délutáni ki 
hallgatás alkalmával jelenthette Aehrenthal 
báró, hogy Anglia úgyszólván az utolsó 
órában elejtette kifogását, ami a hatal­
mak megegyezéséé lehetővé tette. A királv 
e közlést látható örömmel és megelégo 
déssel fogadta.

A félhivatalos Budapesti Tudósitó je­
lenti Bécsből: A magvar kormány, amely 
az összes diplomáciai tárgyalások lefolyásá­
ról a külügyi hivatal utján állandó tájékoz­
tatást nyert, vasárnap délután hivatalos 
értesítést kapott arról, hogy a hatalmak 
megegyezése létrejött. A megegyezésre vo­
natkozó s a hatalmak részéről elfogadott 
szöveget előreláthatólag a mai nap folyamán 
teszik közé.

A legközelebbi események
Irányadó helyen a félhivatalos Buda­

pesti Tudósítóval ma délelőtt a külügyi 
helyzet jelenlegi állásáról a következőket 
közük:

A külügyminiszter vasárnap délben ka 
pott közlést az angol nagykövet utján arról, 
hogy az angol kormány elfogadta ajBelgrád- 
ban adandó tanácsoknak Ausztria-Magyaror- 
szág részéről javasolt szövegét. El tervezet alap­
ján a szignatárius hatalmak képviselő, Ausz- 
tria-Magyarországot kivéve, ma délelőtt Bel- 
grádban azt a tanácsot fogják a szerb kor­
mánynak adni, hogy a márc. 14. jegyzék után, 
mely Áusztria-Magyarországot nem elégítette 
ki, propriu motr juttassa haladéktalanul 
Bécsbe a hatalmak részéről megállapított uj 
jegyzéket Szerbiának tehát a hatalmaktól 
szuggerált nyilatkozatot közvetlenül Bécsbe

kell tennie. A konfliktus elsimításának kap­
csán megállapítható, hogy a berlini szerző­
dés 25. cikkelyének elhagyása tekintetében 
a hatalmak és Ausztria-Magyarország között 
teljes az egyetértés. A hatalmak készek az 
annexiót minden fentartás nélkül elis™er'm'
A hatalmak e nyilatkozatának megtételére
az a kezdeményezés fog alapul szolgáim, 
melyet Ausztria-Magyarország a legközelebbi 
napokban meg fog tenni. Immár kizárólag 
formalitásokról van csupán szó, a konkrét 
tartalom már meg van állapítva Ezzel a 
boszniai kérdés meg van állapítva. Az an­
gol kormány a megoldás körül előzékeny 
magatartásával és rendkívüli udvariasságával 
nagy érdemet szerzett magának ; nemcsak 
legutóbb emelt kifogásart ejtette el, hanem 
az Ausztria-Magyarország és Törökors ág 
közt létrejött megállapodáshoz való hozzájá 
rulását is kijelentette. Belgrádi követünkhöz, 
Forgách János grófhoz elküldött jegyzékünk 
ma nem kerül átadásra. Ha Szerbia minden 
várakozás ellenére vonakodnék a hatalmak 
részéről javasolt válasz megadására, egész 
Európa magára fogja hagyni Szerbiát. A 
hatalmak az általunk javasolt formulához 
minden fentartás rélkül járultak hozzá, nem 
törődve azzal, nehézségeket okoz-e Szerbia, 
vagy sem. Ha nehézségeket okozna, sorsára 
hagynák Szerbiát és Ausztria-Magyarország 
teljesen szabad kezet kapna.

A szerbiai bonyodalmak.
György herceg lemondása a szkup- 

stlna előtt.
Belgrád, március 29. Jóval a skupstina 

ülésének megkezdése előtt az összes karza­
tok sűrűn megteltek. Az újságírók páholyá­
ban élénken tárgyalják György trónörökös­
nek a trónöröklés jogáról való lemondását 
Az ülésteremben csak néhány képviselő 
van jelen, aki nyilvánvalólag nem akar 
egyetérteni György trónörökös abdikációjá-

nak elismerésével, ezen elismerés szükséges­
ségéről meggyőzni.

Az ülés megnyitása után a terem csak­
hamar megtelik. Felolvassák a beérkezett 
iratokat, mire Jovanovics eln*k bejelenti, 
hogy Novakovics miniszterelnök értesítette 
a trónörökös lemondásáról és megkérte, 
hogy a tárgyat tűzze ki a szkupstina napi­
rendjére. E kijelentés közben az összes kép­
viselők megjelennek a teremben. Novako­
vics felolvassa György trónörökös lemondó 
levelét, a tegnapi koronatanács jegyzőköny­
vét, valamint a királynak a miniszterelnök­
höz intézett kéziratát, amely konstatálja 
György trónörökös abdikációját és azon ki­
rályi akaratnak ad kifejezést, hogy Sándor 
herceg proklamáltassék trónörökössé. Ez 
okiratok felolvasását néma csendben hall­
gatják végig. Hirtelen a közeli templom tor­
nyából harangszó hallatszik, mi az összes 
jelenlevőkre mély benyomást tesz. Jo­
vanovics elnök kijelenti, hogy szükséges az, 
hogy a népképviselő1; is állást foglaljon a 
trónörökös lemondása ügyében. Épp ezért 
azt indítványozza, hogy a szkupstina a 
miniszterelnök által felolvasott okiratokat 
vegye tudomásul. Ezen indítványt minden 
oldalon helyesléssel fogadták. Miközben 
Jovanovics elnök konstatálja hogy indítvá­
nyát elfogadták. Markovics ifjú-radikális 
képviselő izgatott hangon felkiált :

— Ez. alkotmányellenes ! A skupstina 
ily módon nem intézheti el ezt a kérdést. 

Novakovics miniszterelnök :
Önt nem illeti a szó, az ügy el van 

intézve 1
Markovics kijelenti, hogy az elnök 

nem adta meg neki a szólásjogát, tehát nem 
is log beszélni, annál is inkább, mert a skup- 
esina ténye alkotmányellenes és éppen ezért 
csak ennek megállapítására szorítkozik. A 
Ház ezután áttér a napirendre, mig a kö­
zönség csalódva hagyta el a karzatot.

Belgrad, március 29. A skupstina 
az összes szavazatokkal Markovics ifjú*

Erdőben
Irta; Félix Brodowsky.

Volt egy álmos kis fiú. Álom világban 
ólt. Volt egy álmos nagy erdő. Szürke köd­
fátyol volt a takarója az éjeken át. Fölkelt 
a nap és fölóbreszté az alvó kis fiút. Le 
csókolta szemeiről az álmot Fölkelt a nap 
és ragyogó színes ködlepel lógott az erdő 
fölött.

— A sürü fátyol mögött talán már 
nincsen is erdő 1 — sóhajtott szomorúan a 
gyermek. —■ Pedig sokkalta szebb volt, mint 
a kicsiny kert ablakom előtt ! Hová tűnt, 
mi lett belőle ? Megyek, megnézem.

És elfutott messzire. Futott, alig bírták 
gyenge lábicskái, alig bírta gyenge kis tü­
deje. Harmat mosta fehér arcocskáját, reg­
geli hüs szellő rózsapirt lehelt reája . . . 
Kiváncsi, nagy szemeiben tisztán tükröző­
dött vissza a felkelő nap képe.

És busán sóhajtott megint :
— Beh kár 1 Talán nem is ér föl a 

magasba 1 Pedig ott fönn még sokkal tün- 
döklöbb, ragyogóbb a fénye 1 Szemeim alig 
bírták el perzselő sugarait.

Lassan áttörték a ködburkot az ara 
nyos napsugarak és színes fátyol-foszlányok 
függtek a lombos fákon. Friss erdei illat 
áramlott feléje már a távolból és üde erdei 
szellő köszönté, letörülve fáradt homlokáról

a verejtéket. Szívesen üdvözölték a suttogó 
falombok és rezgő fűszálak, melyeken szerte- 
széjjel megannyi ragyogó gyémántcsepp van 
elszórva . . . Lehullott egy fénylő gyöngy­
szem a magasból, sietve gördült tova egy 
szerény kis levélkéről, le egy nagy piros 
eper hátára. Milyen szép rubin lett belőle ! 
Meglátta a kis vándorfiu a nagy epret és 
leszakította. Örült a szép nagy szemnek és 
szeretett volna még sok-sok ilyen szép ep­
ret találni. Nem ment az egykönnyen ! So­
káig bolyongott szegényke, mind messzebb, 
beljebb hatolt, mig végre köröskörül a vég­
telen nagy erdő környezte és szinte elve­
szett a nagy fák között a kicsiny fiú. Nem 
félt. Magasan állott már a nap, csaknem a 
fák csúcsai fölött. Csodálattal nézte és le 
se vette róla szemeit. Nem is hunyorított, 
bátran és mereven meresztő a tündöklő fé­
nyes korongba tekintetét.

Lefeküdt a fűbe, a nagy fenyőfa tö­
vébe. Elgondolkozott:

— Ha dél lesz, megpihen a nap, a 
nagy fa csúcsán száll le.

Eközben forró napsugarak tűztek le iz­
zón a magasból. Tikkasztó hőség nehezedett 
az erdőre. Nem érezte a nagy meleget a 
föld közelségében a gyermek és fektében 
virágokat szedett maga körül. Egyszerre 
szárnycsattogás üti meg füleit. Nagy madár­
sereg rebben ijedten széjjel, majd rövid ne­
hány pillanat múlva ismét összebújnak. Va­
lami rettegésben tartja őket. Mintha nagy

veszély fenyegetné az egész kis társaságot 
és tanácskozásra gyűlnének össze. Sokáig 
kereste mindenfelé a gyermek a nagy féle­
lem okát. A földön senki, semmi Itt alant 
nincsen veszély. Hanem fönn a magasban 
egy óriási madarat pillantott meg hirtelen, a 
mint az bámulatos sebességgel tör le a ma­
gas igékből és nagy szárnyait vészjóslóan 
kitárva, úszik a ragyogó napsugarak ar­
jában. .

Elszéledt a madárcsapat. A nagy ma­
dár láttára messzire elfutott, elbujdosott va­
lamennyi és csak akkor tértek vissza, mikor 
már lecsillapodott kedélyük és megnyugoa 
tak a magasból érkező félelmetes vendég fö­
lött. Ama pedig sehogy sem leié helyét me 
lenn. Hosszasan keringett saját maga körű , 
röpdösött a fák csúcsai körül és bolyongott
az ágak között. Egyre-másra tördelte az ága­
kat és ijedt susogással hullottak alá a faié 
velek és fenyőgalyak. A nagy fünyőta se 
volt kedvére való, azt is eltolta magátó 
cosan és büszkén. Majd alább szállott,
jobb az apró fák közé és kis vándorunk
legnagyobb bámulatára — mert folyvns 
vette tekintetével — egy kicjsiny fo y 
csúcsát választó pihenőhelyül. Osszehaj • 
tárt szárnyait és mozdulatlan maradt. -J 
apró madárkák sereglettók körül. C P 
tek, csipogtak, csattogtak, daloltak, 1 
tak, aztán ismét semmi . ■ • e'r^mfuirr/lSjw- 
mennyi . . . Nagy csend a déli forró g
ban. _____-—
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radikális képviselő szavazafa ellenében 
elfogadta a tegnapi koronatanács jegyző­
könyvét, mely György trónörökösnek 
Sándor herceg javára történt lemondását 
tartalmazza. Markovié* tiltakozott s skup- 
csina eljárása ellen, amelyet alkotmány­
ellenesnek mondott. Miut.n a skupstina 
a tiltakozás dacára megmaradt határo 
zata mellett, a trónörökös len: on du a 
most már befejezett tiny.

Sándor herceg trónörökös.
Belgrad, március 29. A hivatalos lap­

nak vasárnap délután megjelent külön ki­
adása Péter királynak a szerb néphez inté­
zett következő proklamációját közli:

„Fiam, György, herceg, az eddigi 
trónörökös szükségesnek látta, hogy a 
trónörökös jogairól és preiógativájáról, a 
melyek az ország alkotmánya értelmében 
mint legidősebb fiamat megillették, le­
mondjon és a lemondását megváltozhat! an 
elhatározásnak jelentse ki. Éppen ezért 
minisztertanácsom meghallgatása után a 
szkupstina elnökség, az államtanács el­
nöke és a semmitőszék elnöke jelenlété­
ben elhatároztam, hogy Gj őrgy trónörö­
kös lemondását elfogadom és a írónői ö- 
kös jogait és prerogativáját kapcsolat­
ban az elsőszülött jogaival az országos 
alkotmánynak megfelelően átruházom if 
jabb fiamra, Sa’ dór hercegre, amennyi­
ben őt trónörökösömmé proklamálom. A 
midőn ezt tudomására hozom a szerb 
népnek, benső imát intézek istenhez, adná 
áldását királyi családomra és minden sze­
retett alattvalómra.

Péter“.
A proklamáeiót az összes miniszterek

aláírták. #
A hivatalos lap továbbá közli a teg­

napi koronatanács jegyzőkönyvét és György 
trónörökös lemondó levelét, a király kézira­
tát Novakovics minísz erelnökhőz, úgyszin­
tén a skupstinának azt a kijelentését, a 
melyben az a trónörökös rendjének ezen 
megváltoztatását tudomásul veszi.

A hangulat Belgrádban.
Belgrad, március 29. A György trón 

örökös lemondásáról és Sándor hercegnek

tónörökössó való proklamálásáról szóló jegy­
zőkönyvet Belgrádban egykedvűséggel fo­
gadták A városnak ma is rendes vasárnapi 
képe van. Mindenütt teljes nyugalom és rend 
uralkodik. Tüntetések és csoportosulások se­
hol sem észlelhetők. Még csak nem is be­
szélik meg élénkebben az eseményeket. A 
külföldi lapoknak ama jelentése, amelyek 
szerint Belgrádban rendkívüli katonai intéz­
kedéseket tettek, minden alapot nélkülöznek, 
minthogy a lakosság indifferens magatartása 
következtében különös intézkedésekre nincsen 
semmi ok.

Hírek a szerb király lemondásáról.
Belgrád, március 29. A „Pravda“ 

cimii lap regisztrálja a városban elterjedt 
azon hirt, amelyet azonban nagy fentar- 
tassal kell fogadni, hogy a kü politikai 
téren szenvedett kudarccal kapcsolatban 
a király és a szerb kormány tárgya­
lásokat folytatnak az egész dinasztia 
visszlaépése ügyében. E hir igazságá­
nak bizonyítására felhozza a lap, hogy 
az összes képviselőket felszólították, hogy 
Belgrádot ne hagyják el.

Szerbia megkezdi a leszerelést.
Belgrád, március 29. A hadügymi­

nisztérium rei dtiletet bocsátott ki, amely 
szerint a fcgyvergyakorlatra behívott tar­
talékosok legközelebbi turiusának nem 
kell bevonulni.

Péter király lemond.
Róma, március 29. Péter király le­

velet intézett Viktor Emánuel olasz ki­
rályhoz amelyben azt Írja, hogy lemond 
a trónról és két fiával és leányával el 
fogják hagyni az országot. A leányát 
Hómába küldi, ö pedig két fiával Párisba 
megy.

Viktor Emánuel királyt azt vála 
szólta Péternek, hogy ne mondjon le a 
trónról és maradjon Szerbiában.

Belgrád, március 29. Péter király

lemondását biztosra veszik. A szerb ki­
rály Péter montenegrói herceget fogja 
utódjául ajánlani. ,

London, március 27. Péter király le 
fog mondani és a szerb trónra egy an­
gol hercegi család tagját ültetik.

London, má-cius 29. Az itteni lapok 
erőszakosnak mondják a monarkia eljárását 
Szerbiával szemben.

A német nagykövet és Oroszország.
London, március 29. Pétervárról jelen­

tik. Bosznia és Hercegovina annexiójának 
Oroszország részéről történt elismerése nem 
ment könnyen. A pótervári német nagykö­
vet felszólította az orosz külügyminisztert, 
hogy tegyen le a kétszínű politikáról és 
nyilatkozzék. A felszólításban az az egyenes 
fenyegetés is volt, hogyha Oroszország 48 
óra alatt nem ismeri el az annexiót, Német­
ország, mint a monarkiának hü szövetségese, 
mozgósítja a hadtesteit. Izvolszky erre el­
ismerte az annexiót.

Belgrád, március 29. Milovanovics kül­
ügyminiszter sokáig tárgyalt a védelmi bi­
zottság elnökével, aki úgy nyilatkozott, hogy 
Szerbia nagyon nehéz körülmények között 
van és a határszéli összeütközések kikerul- 
hetetlenek.

A kis fiú alig tudott betelni a nagy 
madár láttára.

— Milyen gyönyörűség ilyen madár- 
élet 1 Mit is láthatott ez már 1 Talán közel­
ről a napot! Talán széles e világot 1 Talán 
meg is vakult az óriási fénytől és most már 
semmit sem lát.

Egy vadász ment arra éppen Észre­
vette a fa csúcsán az óriási madarat. Meg­
állóit és hosszasan nézte, mint kerülhetné 
ki a puskát, mert ilyen közelről szégyen 
célba venni egy állatot — vadászembernek. 
Megrázta a fát, ahogyan bírta, teljes erejé­
vel, de nem használt, mélyen aludt a fáradt 
állat.

.Azután messze ment a fától és célzott.
Mintha repülni akarna, menekülni ... 

felnyitá nagy szárnyait még egyszer az óriási 
madár... Aztán meg mintha hajlongana, 
utolsó üdvözletét küldené a kék égbolt felé, 
ahonnan lefutott és búcsút mondana az er 
dőnek, hálásan köszönve, hogy Íme, magához 
fogadja... Recsegve hullott le vele együtt 
néhány fenyőgaly és nagy zuhanással terült 
el a földön...

Fájdalmas sóhaj tört ki a kis hu lei­
kéből. Odament a kegyetlen szivü idegenhez 
és kérdőre vonta:

— Miért tetted ezt, ember ? Ismered ezt 
az állatot?

Összerezzen és mélyen szemébe néz az 
embernek a kis fiú. Iszonyattal nézi _e gyű* 
kos kezeket és elfut őrhelyről messzire

Mikor ismét meglátta a nagy fenyőfát, 
igy gondolkozik :

— Miért is nem választotta ezt a csú­
csot pihenőül 1 Szegény madár 1 Elkerülhette 
volna a halált 1

Ismét emberek jöttek az erdei utón- 
Megállották a nagy fa előtt és ekként be­
szélgettek : „ , r-, ,

Ezt a fát kivágjuk. Jó lesz. Ez a leg­
nagyobb.

Megijedt a gyermek és elszaladt. Fu­
tott futott lólekszakadva. A bánat arcocs­
káját elhalványitá s könnyek nedvesiték sze­
meit. ..

Végre kiért az erdőből. Fölnézett az 
égboltra, do a napot nem látta többé. Vér­
pirosán hunyta le pilláit, haragosan intett 
búcsút és letűnt a láthatárról.

Hangosan felzokogott:
— Most már bizonyosan nem mutatko­

zik többé, mert rossz embereket látott.
Szomorúan, fájó szívvel ért haza.

Elaludt a nagy erdő. Sürü ködfátyol 
borult reá éjjelre.

Elaludt a kis fiú. Fájó, bánatos gondo 
latok kínozták álmaiban. Almos ajkain az 
örökös panasz.

— Embereket láttam, akik megölik azt, 
ami nagy.

KálvIfl-imlÉk DebreezeÉBii.
Értekedet s városkáién.

Január havában Domahidy Elemér 
nyugalmazott főispán és Erőss Lajos püs­
pök kezdeményezésére mozgalom indult meg 
az irányban, hogy kapcsolatban a Genf ben 
tartott Kálvini világünnepélyekkel, Debre­
cenben, a kálvinista Rómában is egy na­
gyobb emlékművet állítson fel a magyar 
kálvinitta egyház, megfelelő ünnepségek ke­
retében. Annak idején egy szükebb körű 
bizottság is alakult a mozgalom előkészíté­
sére. Vasárnap délelőtt a bizottság értekez­
letet tartott, amelyen megjelentek: Erőss 
Lajos püspök, gróf Degenfeld József, Wesz- 
prömy Zoltán, főispán, Kovács Gyula alis­
pán, Kovács József polgármester, Somogyi 
Pál egyházi főjegyző, Vecsey Imre főjegyző, 
Bészler Károly tanácsnok, Erdős József dr., 
Csiky Lajos, Jász! Viktor dr., Balogh Fe­
renc akadémiai tanárok, S. Szabó József, 
dr. Barcsa János tanárok, Komlóssy Arthur, 
Megyeri Pál, Kardos László stb.

Az értekezletet Erőss Lajos püspök 
nyitotta meg, vázolván a mozgalom célját. 
Ezután Barcsa János dr. felolvasta a szü­
kebb körű bizottság határozati javaslatát, 
amely szerint a bizottság a kálvini egyhá­
zak közfelfogásával megegyezőnek tartaná, 
ha Debrecenben a kálvinista eszmék külső, 
látható emlékmű alakjában is ki lennének 
domborítva. E célból egy 15 tagú végre­
hajtó bizottság és egy 110 tagjunagybizottság 
kiküldését javasolja. Az értekezlet nyomban 
megalakította a végrehajtó bizottságot Do­
mahidy Elemér elnökletével, valamint a nagy­
bizottságot a főispán, alispán és polgármester 
védnökségével.

A végrehajtó bizottság tagjai a követ­
kezők : Jánosi Zoltán, Szele György, K. 
Tóth Kálmán, Magos György, Kardos László, 
dr. Tüdős Kálmán, Ferenczy Gyula, Csanak 
József, Barcsa János dr., Dicsőfi József és 
Oláh Károly.

70,000 úrb Icement tető cserép 
áron kapható, eset 
~ mennyiségben

“Ni LUKÁCS VILMOS és TESTVÉRÉNÉL
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Az értekezleten hosszabb vitára csak 
az adott alkalmat, hogy vájjon Kálvint sze­
mélyileg ábrázolja-e az emlékmű vagy csak 
szobor-csoportozat jelképezze a Kálvini esz­
méket. Koinlóssy Arthur azt az eszmét is 
felvetette, hogy a magyar Kálvinnak Méli- 
usz Lukács Péternek állítsanak szobrot, de 
ezt az indítványt leszavazták.

Az értekezlet végre is abban a kérdés­
ben, — hogy kit ábrázoljon az emlékmű — 
a döntést a nagy bizottságra bízta arra az 
időre, amikor már a szoboralapra való 
gyűjtés pénzbeli eredménye ismeretes lesz.

Az értekezlet ezzel déli egy órakor 
véget ért

J3H

Darabont-akták a Ház elüti.
Vörös László bflnlajstroma

A képviselőház ülése.
A képviselöház mai ülésén az 1905. és 

1906. évi zárszámadásokat tárgyalták. Fel­
olvasták a kis kiadásokat, a lapoknak kü­
lönféle címen adott összeg tételeket és a zár­
számadásokat — elfogadták.

Elnök: Justh Gyula
A bejelentések után rátérnek a napi­

rendre : az 1905. és 1906. évi zárszámadá­
sok tárgyalására.

Éber Antal előadó beterjeszti a zár 
számadási bizottság jelentését. Az 1905. évi 
zárszámadásban olyan adatok vannak, me 
lyek a Fejérváry-kormányra nézve egyene 
sen kompromittálók. Már a Tisza-kormány 
alatt szokásban volt, hogy a miniszterelnök 
kezeihez 200—200 ezer korona jutott, aki 
ezt beolvasztotta a rendelkezési alapba. A 
Fejérváry kormány idejében százharmincezer 
korona ebből sajtó célokra adatott. (Halljuk, 
halljuk 1)

Po/ónji Géza: A tisztes sajtó nevében 
követeljük! (Óriási zaj.)

Éber Antal: Húszezer korona ebből az 
alapból olyan hirlapiróknak adatott ki, akik 
talán egyszerűen nem is léteznek. (Halljuk, 
halljuk felkiáltások. Neveket kérünk 1 Foly­
tonos zaj.) Mondja ki a Ház, hogy Vöröss 
László volt kereskedelmi miniszter azon el-- 
járását, hogy a rendelkezési alapból húsz­
ezer koronát elvett és azzal szabályszerűen, 
előírás szerint nem számolt el, rosszalja.

Eb/.a Barna követeli, hogy nevezze 
meg a zárszámadási bizottság előadója 
meg miandazokat, akik Vörös László­
nak cinkostársaik voltak.

Éber Antal előadó felolvassa először 
Lers Vilmos osztálytanácsos vallomását. 
Lers előadja, hogy tudomása volt arról, hogy 
Vörös László kereskedelmi miniszter két­
százezer koronát vett át az államvasutaktól 
es azokból utalványozott ki összegeket. Az 
utalványozások szabálytalanul történtek, 
amire figyelmeztette is a minisztert, de azt 
telelte, hogy ezt ő intézi és teljesítse rendeletét. 
Gyöke Ferenc vallomásából is kitűnik, hogy 
a miniszter szabálytalanul járt el. Erre Gyöke 
figyelmeztette is és hogy a pénzkezelésnek 
mégis legyen látszata, a maga neve re állította 
ki a nyugtákat. Azay Pál az vallotta, hogy 
Miklós Gyula, volt borsodmegyei főispán 
húszezer koronát kapott egyizben. Amidőn 
bélyeges nyugtát kértek tőle, ezeket mondta :

— Nem első, hogy kevesebbet kaptam, 
mint amire számítottam, még bélyeget is 
adjak ? (Óriási derültség.) Somlyó Ferenc 
hasonló dolgokat vallott.

. J^zután Éber Antal felolvassa azokat a 
tételeket, melyek a lapok részére kiutalvá- 
nyozott összegekre vonatkoznak. Ezek az 
összegek rendszerint az államvasuti hirdetési 
átalány gyanánt vannak bejegyezve, (-z 
előadó olvassa altételeket- s a -Ház mély

csendben és nagy érdeklődés közepette 
hallgatja. A felolvasott tételek azonban nem 
hozták meg a várt meglepetést. Tény ugyan, 
hogy volt néhány szokatlanul magasabb 
államvasuti átalány ; azonkívül még neh íny 
notórius darabont, aki nagyobb összeget kapott 
s volt olyan pikáns leleplezés is, mikor 
koalíciós lapok kaptak nagyobb pausálót. De 
a legtöbb pausálé nem megy túl a rendes 
hirdetési áron. A képviselők zajosan köve­
telték a nyugták aláírását is. Az előadó 
ennek is eleget tett. Igen érdekes Fehér 
Dezső, a Nagyváradi Napló kérvénye, aki 
azt monuja, hogy a koalíció uszítása szét­
robbantotta ekzisztenciájukat, de. inkább 
széttörik a tollúkat, semhogy az igazság 
ellen Írjanak...

Majd Kmetty Károly határozati javasla­
tot ad be, hogy évenkint tegyenek részletes 
jelentést az újságoknak fizetett átalányról.

Bozókv Árpád indítványozza, hogy sik­
kasztás miatt helyezzék vád alá Vörös 
Lászlót.

A zárszámadásról szóló jelentés elfoga­
dása után Rakovszky Béla mondja el inter­
pellációját a külügyi helyzetről. Az interpellá­
cióra Wekerle holnap fog válaszolni.

Az ülés egynegyed három órakor ért 
véget.

Csak e§ry hatos.
*

(Csevegés a leányzsuron.)
*

Egy hölgy. — Egy ur.
Történik a zsidó nőegylet vasárnapi leáuyzsurján. Az 
egy úrral jelzett szereplő bejön a terembe és meg­
látja az egy hölgygyei jelzett ismerősét, akinél 
cziirom, rum, teaszürö, egy tál kicsike pogácsa és 
egyéb veszélyes dolgok vannak. Az ur megakar lépni, 
de a hölgy vállonragadja. Keserves és hangos sirás 
kíséri a jelenetet. Az ur pénztárcájában egy párja­
veszett koronának a keserves és hangos sírása. A vil­
lanyos ivlampak kissé elsötétülnek és a hölgy megszólal.

A hölgy (bújos, tizenhatéves bakfis, 
szinte gyermek még. A következő dolgok el- 
ragadók rajta : reformruhája, türkizkék szeme 
ultramarin árnyalatokkal, csoda-szőke haja) 
Hát mégis eljött ?

Az ur (tizenkilenc éves és másodéves 
jogász. Kezei kissé nagyok. Külsejében a 
fekete, belül pedig a zöld az uralkodó szin 
tajta. Nem adná öt forintért, ha mindenki 
azt hinné róla, hogy blazirt.) Eljöttem. Tudja 
muszáj. Pedig halálosan unom magam itt. 
Nagyon piti nekem az ilyen leányzsur-ipar.

A hölgy (minden átmenet nélkül) Ve­
gyen tőlem egy teát, azonkívül vegyen hozzá 
süteményt. Tea harminc, sütemény tiz.

az ur: Természetesen fillér ?
A hölgy : Sőt ellenkezőleg. Krajcár.
Az ur: Nem lehet kérem. Nem szere­

tem a teát. Süteményt azt veszek. Hol van ?
A hölgy : Nem látja ? Itt van ebben a 

tányérban.
Az ur: Ez sütemény? Nem, kérem, ez 

nem sütemény. Ez kérem valami puhított 
mogyoró, vagy valami kemónyitett tarhonya- 
szem. Hisz ez olyan kicsi, mint egy légy- 
szárny. Mint egy légynek a szárnya. (A 
mellényzsebében egy hatos csendesen zokog.)

A hölgy : Hisz ez nem ennivaló tulaj­
donképen. Csak a jótékonyság szimbóluma.

Az ur : Sokkal jobban szeretem a sü 
töménynél, ha az evés szimbóluma van rajta 
kidomborítva. Egyébként nem bánom, ker­
gessen csődbe, veszek magalói egy ilyen 
homokszemet. De csak egy feltétellel.

A hó Így-.-Mr az ?

Az ur : Elsejéig. Hitelbe. Nem kész­
pénzért. Hozómra.

A hölgy: Azt nem lehet. Ugyan édes 
barátom, hát mi az magának, az az egy 
hatos? (Nagyon édesen néz az urra.)

Az ur : (Kezd bedülni. A mellónyzseb- 
ben a hatos fuldokló zokogásba tör ki.) Igaz 
hogy az semmi, de most nincs pénzem! 
Nincs nálam egy krajcár se, nincs egy hun­
cut vasam se. Olyan vagyok, mint egy fa­
vorit-ló, amely hetediknek jön be : letörtem. 
Olyan vagyok, mint egy felgyújtott ház! 
leégtem. Csupasz vagyok. Nincs meg a be­
te ő falatom. Éhezem és fázom. Nem fűtök 
nem világítok, nem lakom és nem étkezem! 
Csak éppen lélegzetet veszek. De ha paran­
csolja, azt sem teszem többet

A hölgy : Ugyan ne vicceljen, maga 
kis fiú. Ha már nyomorog, úgyis mindegy. 
Na adja idő azt a hatost. (Megsimogalja az 
ur kezét.)

Az ur (Egészen bedül. Előveszi a mel- 
lényzsebéböl a hatost, amely maró fájda­
lommal zokog) Itt van maga édes.

(Egész rövid szünet.)
. Az ur: (nagyon ötletesen) Adjon 

vissza négy hatost. Koronát adtam.
A hölgy : (A teaszürőből kivesz négy 

hatost. Visszaadja.) Itt van. Most ón me­
gyek könnyebb fiukhoz. Velem táncolja a 
négyest ?

Az ur : Igen. Csókolom a kezét. (Ma­
gában) Most van 90 krajcárom, kint vagyok 
az összes magyarországi vizekből. Hepp ! 
(elfő,* egy pincért) Legyen kegyes egy po­
hár sört hozni, de nagyon lekötelezne, ha 
sietne, mert május elsején hajnalban a 
nagyerdőre ki akarok menni.

A pincév nem hoz sört, a cigány ját­
szik. Veienczóben a Canale-grandón tovább 
gondoláznak és a föld egy elnéző mosoly- 
iyal megfordul a saját tengelye körül.

Lais

Az Izraeliták aj imaháza-
A templomépitési pályázat nyertesei.

A debreceni izraelita hitközség uj ima­
házat akar építeni, mivel a Deák Ferenc-ut- 
cai imaház nagy ünnepek alkalmából szűk­
nek bizonyult. A hitközség a tempiomepitesre 
terv-palyazatot hirdetett, amely lelett vasár­
napi közgyűlésén döntött.

A beérkezett nyolc pályamunkát egy 
bíráló bizottság alaposan tanulmányozta és 
leiül bírálta. E bíráló bizottság, melynek 
Aczól Géza főmérnök és Debreceni Jenő 
világítási igazgató is tagjai voltak. Javas­
lata alapján a közgyűlés az első bUO koronás 
dijat a „Nagy és nárom kisebb hatszög“, a 
második 400 koronás dijat a „Bizánc“ jeli­
géjű tervnek ítélte oda. A „Törvénytábla“ 
es „Jehova“ jeligéjű terveket pedig dicsé­
retben részesítette.

A jeligés levelek felbontása után ki­
tűnt, hogy az első dij nyertesei: László 
Testvérek, budapesti építészek, a második 
dij nyertese: Gyárfás Antal szintén buda­
pesti műépítész,

Az első díjjal kitünteti és e szerint a 
kivitelre is elfogadott terv, mint László 
Testvérek sikerült pályamunkája az izr. hit­
községet a közszüksegletnek megfelelő, kül­
sőleg vonzó, beiül áhítatot keltő, egyszerű­
ségében is imponáló templomhoz juttatja, 
mely mint szép monumentális épület a vá­
rosnak is diszere fog válni. Mint értesülünk, 
az építkezéshez már a jövő hónapban hozzá 
fognak, hogy a templom az őszi nagy ün­
nepekre rendeltetésének átadható legyen.
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Hős Mihály dr. előadása.

Az ízt. n «egylet leányszakosztályának 
vasárnap délutáni leányzsurján Rostv Mi­
hály dr. szolnoki kir. ügyész tartott előadást 
a „Gonosztevők világáról“. A kiváló kri 
minálista gyönyörű képekben mutatta be a 
bűn világát és az okokat, amelyek a bűnt. 
előidézik; ilyenek: a szükség, nyomor, a do- 
logtalanság, ezek az okok többnyire az al­
kalmi bűnösöket hozzák létre, — mig örö­
költ testi vagy lelki hajlandóság, vagy ős­
apákról késő utódokra szálló atavistiku* 
ösztönök hozzák létre az igazi gonosztevőt. 
De nem lesz gonosztevő mindenkiből, aki 
nek testalkotása, vagy agyvelő állományé 
nak elrendezése olyan, mint a született go­
nosztevőé. Török Aurél a kiváló magyar 
antropológus megemlékezett az antropológiai 
intézet egy becsületes szolgájáról, aki 70 
éves korában ment nyugalomba és akinek a 
koponyája a Lombroso Uomo delinquenté- 
jének, a gonosztevő ember koponyájának 
szakasztott mása volt. Nemcsak a bírónak, 
hanem a társadalom müveit hölgveinek is 
ismerni kell az okokat, amelyek a bűnt létre 
hozzák, hogy felköltse az élet küzdelmeiben 
kifáradt, vagy kétségbeesett emberek lelké­
ben azt a szunnyadó jó érzést, amely felta­
lálható még a legelvetemültebb ember lel­
kének is egyik elrejtett zugában. Hosszú ta­
pasztalat megtanítja az embert, hogy olvasni 
tudjon a mozdulatokból, az arckifejezésből és 
a szemből. Gyönyörűen fejtegette a szónok, 
hogy menny't lehet olvasni a női szemek 
bői. Majd igazi szónoki hév ragadta el az 
előadást, midőn pályájának forró szeretőié­
vel és egy nemes lélek nagy idealizmusával 
reményének adott kifejezést az emberiség 
egy szebb jövője iránt. Mélyen emlékeze­
tünkbe vésődtek ezek az utolsó mentátok:

Bizony szomorú világ ez, tisztelt hall­
gatóság, a gonosztévőknek ez a bus, ez a 
sötét rémekkel teljes világa.

Es, ha látjuk hogy Kain örökké él, 
és hogy az idők folyamán a bűncselekmé­
nyek száma nem csökken, hanem csupán 
azoknak formája változik,

ha tapasztaljuk, hogy az emberi kul­
túra, az emberi elme mozgalmainak hatal­
mas hullámverései, az eddig ösmeretlen bűn­
cselekményeknek egész sorozatát és tömegét 
hozzák felszínre,

és ha borzadva szemléljük az ifjúkori 
bűntettesek osztályának ijesztően szaporodó 
és a társadalom ellen csatarendbe sorakozó 
hadseregét, melynek letörésére a modern 
kriminalisztika eszközei eddig elégteleneknek 
bizonyultak:

akkor azoknak lelkén, kiket egyrészről haj­
ló 1 másrészről hivatás, az emberi bűnökkel 
6- yomoruságokkal való foglalkozásra készt, 
a vertségnek és csüggedésnek nyomasztó 
é. >• se vesz erőt.

Es mégis, tisztelt hallgatóság, én, aki 
nem járok ott fönn az életnek ama napsü­
tötte magaslatain ahova gyakran nem hal­
latszik föl az elégedetlenek és bűnös nyomo­
rultak millióinak zugó moraja, hanem aki­
nek az élet csalódásai és szenvedései által 
körülverdesett hajlékából, oda nyilik.egy­
két ablakon az emberi nyomorúságok és 
szenvedések, az emberi bűnök és szenve­
délyek kavargó küzdterére és feneketlen 
mélységeire:

én mégis megőrzőm hitemet az embe­
riség tökéletesbedése és egy szebb jövőnek 
bekövetkezése iránt.

Mert én szeretem az embert, még ha

bűnös is, — hisz ki közülünk bűn és hiba 
nélkül való, — és mert annak a nagy szel­
lemnek, annak a csodálatos Dosztojevszki- 
nek ,.R,askolnikov*-aként nem a bűnös előtt 
borulok én a porba, hanem az egész embe­
riségnek végtelen jajja és határtalan nyo­
morúsága előtt hajtom meg térdemet !

Es én álmodom, tisztelt hallgatóság, 
orról, az elérkező jobb jövőről, midőn a szo­
lidaritás érzésétől áthatott társadalom, a 
kultúrának minden vívmányát a bűncselek­
mények csökkentésének eszközéül használva 
fel, meg fogja alkotni azt. amit Gábriel 
Tarde „une vraiment coalition contre le 
osune'-nek „a bűnözés elleni valóságos koa­
líciódnak nevez, és én rajon erők. tisztelt 
hallgatóság, azért a korért, midőn az egész 
emberiség, önnönmagénak fegyelmezése, az 
igények kölcsönös leszállítása és az altruisz 
tikus érzések érvényre juttatása által, az 
emberi boldogság és megelégedettség fel­
építésére irányuló törekvésekben testvériesen 
kezet fogva, a mi késő utódaink számára 
és azokkal egyetemben, meg fogja alkotni 
azt az eszményeinkben és vágyakozásaink­
ban. élő tökéletesebb vi'ágot, melynek végső 
óhajtásával elhaló ajkainkon, egykor majd 
mi is felköltözünk az égi szférák hívogató 
zenéje mellett „hűbb, tisztább és áldóbb 
csillái ok közé.*

Halálos szerencsétlenség 
a Nagytemplom előtt.

A kisvasút elgázolt egy debreczeni 
munkást.

Vasárnap délután rettenetes és halállal 
végződött szerencsétlenség történt a Nagy­
templom előtt. A kisvasút „Debreczen“ moz 
donya halálra gázolt egy debreczeni nap­
számost.

Rácz Józsefnek hívják a szerencsétle­
nül járt embert, akit a kis vonat halálra gá­
zolt. A kis vonat délután 3 óra 20 perckor 
indult el a nagy állomástól. Fél négy után 
ért a Nagytemplom elé. Itt tudvalevőleg a 
sínek keresztezik egymást s a vonatokat 
váltóval igazítják a Péterfiai és Piac-utcai 
sínekre. A vonat ezen a helyen igen lassan 
halad, mert a kalauz a vál óhoz leugrik.

A Nagytemplom felől jött Rácz Józse 
56 éves debreczeni lakos, aki a kezénél 
fogva egy 9 éves fiút vezetett. Rácz erősen 
be volt rúgva. Mikor a kis vonat a sínek 
keresztezéséhez ért, Rácz át akart menni a 
síneken. Neki szaladt a mozdony előtt, de 
elesett, hogy a feje és a teste a mozdony 
alá került.

A kisvonat mozdonya valósággal szét­
szakította Rácz József testét. A két Iáhát 
lemetszette, a balvállát és a fajét kettéha- 
sitotta, azonkívül a jobb kezét is levágta. 
Rettenetes volt az elgázolás után. Rácz Jó­
zsef teste valósággal darabokban hevert a 
síneken, a húscafatokat pedig messze hají­
totta a mozdony. A teljesen felismerhetetlen 
holttestet beszállították a"közkórház halottas 
házába.

A halálos szerencsétlenségről a vizs­
gálat a következőket állapította meg. A 
mozdonyt Kovács Károly vezette, a fűtő 
Balog Dávid volt. A vizsgálat megállapította, 
hogy a felelősség nem terhel senkit, mert 
Rácz részegen szaladt át a sínen.

A vizsgálatot vezető rendőrkapitány, 
Mile Pál megállapította, hogy Rácz délután 
két órakor a beteg lányát látogatta meg a

kórházban és ott feltűnt az ápolóknak, hogy 
milyen részeg volt Rácz.

A mozdonyvezető a szokásos jelt meg­
adta, de lehetséges, hogy az ittas állapot­
ban lévő ember azt nem hallotta. Érdekes 
hogy Rácz a 9 éves fiát is majdnem magá­
val rántotta, azonban a gyermek idejekorán 
visszaugrott a veszedelem elől.

Az elgázolás ügyében folytatják a 
vizsgálatot.

Színház és Művészet.
Műsor.

Kedd: Király házasodik, vígjáték. Tóth 
Béla síremléke javára C) bérlet.

Szerda : Figaró házassága, bohózat A) 
bérlet.

Csütörtök : Atalanta, operett. Újdonság. 
B) bérlet.

Péntek : Atalanta, operett. C) bérlet.
Szombat: Atalanta, operett. A) bérlet.
Vasárnap délután : János vitéz, operett.
Vasárnap este : Hortobágyi virtus, nép­

színmű.

— A Zenekedvelők társaságának 
házi hangversenye. Az a distingvált közön­
ség, amelv tegnap este zsúfolásig megtöl­
tötte a Bika szálloda dísztermét, egy kelle­
mes estének emlékével lett gazdagabb. Az 
est kellemes emlékeit a szereplőknek kö­
szönhetjük. Azt est szereplői a legkényesebb 
ízléssel és a legfokoznttabb igényeknek is 
képesek eleget tenni. Popini Albertnó asz- 
szony régi ismerősünk. Évekkel ezelőtt a 
finn-estélyen volt alkalmunk először gyö- 
nvörködni magas iskolázottsága hangjában. 
Tegnap este Schubert, Dienzl és Székács 
dalokat énekelt, oly exact tökéletességgel, 
amelyet csak hódolat illethet. Minden szá­
mát tapsorkán követte s nem egy szemben 
csillogott, köny, amely még a tapsnál is 
szebb elismerése a szívhez szóló hangok 
művészi voltának. Wesrprómy Andor he- 
gedűjátéka meglepett bennünket. Ilyen biz­
tos határozottsággal ifjú művész még nem 
tette meg az első lépést. Weszprémy Andor 
előbb Füredi József debreceni tanár tanít­
ványa volt s most Hubaynak mestei i keze 
vezeti azon az utón, amely — a tegnap esti 
sikerből következtetve — még sok dicsősé­
get fog teremni számára Technikai kész­
sége, brilliáns vonókezelése, a hegedűjéből 
kiáradó lélek és érzelem a legvérmesebb re­
ményekre iogosit. Ez az első debíije is ékes­
kedik a perfect művészet minden kelléké­
vel. Gyönyörűen játszotta Opldmárk Air jét. 
P. Nagv Zoltán orgona harmonium kísérete 
mellett. Az estélyen megjelent a pódiumon 
P. Nagy Zoltán is. Egy saját átiratu hang­
verseny keringőt és Rosenthal Panillonsját 
játszotta igazi kiforrott, megállapodott mű­
vészettel. Hogy P. Nagy Zoltán mesterien 
zongorázik, azt eddig is tudtuk, de az este 
bontakozott ki előttünk az 6 hatalmas zenei 
tudása teljes és lebilincselő pompájában. 
Kár. hogy mostanában ritkán ül hangverse­
nyen zongorához. Ha még felemlítjük Dienzl 
Oszkár pompás kíséretét, beszámoltunk a 
fényes estről. (x)

Irodalom,
Szerbia 50 fillérért. Pompásan ki­

dolgozott, áttekinthető s amellett olcsó tér­
kép jelent meg Ausztría-Magvarország ha­
tárvidéke cimen, a Freytag és Berndt.-féle 
udvari térképiró intézet kiadásában (Bécs, 
VII, Schottenfeldgasse 62.) A térkép innen 
s minden könyvkereskedőtől portómentesen 
rendelhető meg 55 fillér beküldése elle­
nében.

Valódi angol és “•U 
BMP* hazai gyártmányú gyapjúszövetek legolcsóbb bevásárlási forrása —

WEISZ ADOLF ggSR
lijdadságoh naponta érttezneli. Legszolidabb szabott árait
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HÍREK
— A debreceni egyetem ügye. Hosz 

szabb szünet után e hó 31 szerdán dél­
előtt 11 órakor újra összeül az egyetemi 
bizottság, hogy a debreceni egyetem további 
előmunkálatait folytassa. A bizottság a vá­
rosháza kis tanácstermében tartja ülését.

— A debreceni függetlenségi kör 
közgyűlése. A debreceni függetlenségi kör 
évi rendes közgyűlését április hó 4-én, va­
sárnap délután három órakor tartja saját 
helyiségében, mely gyűlésre a tagokat ez 
utón is meghívja az elnökség. Tárgyak: 1. 
Évi jelentés. 2. Számvizsgálók jelentése, 3 
Jelentés a könyvtár állapotáról. 4. Esetleges 
indítványok.

— Elnevezések. A hivatalos lap va­
sárnapi száma közli, hogy a pénzügyminisz­
ter Nagy József debreceni pénzügyi titkárt 
és Hanke László titkárt tanácsossá, Szarka 
Tivadar segédtitkárt titkárrá, Sámy László 
dr. közig, gyakornokot pénzügyi fogalma­
zóvá nevezte ki, továbbá Lelkes Andort és 
Mikó Lajos irodatiszteket a X. fokozatba 
léptette elő.

— ülések a városházán. E hó utolsó 
napján, szerdán délután két bizottság is tart 
ülést a városházán. Az egyik a színházi bi­
zottság, másik a vízvezetéki bizottság. A 
színházi bizottság ülésén a szerződtetésekről 
fog beszámolni Zilahy Gyula igazgató, a 
vízvezetéki bizottság ülésén a vízvezetéki 
kutak állapotáról számol be Aczél Géza fő­
mérnök.

— Eljegyzés. László Imre mátészalkai 
nagykereskedő vasárnap este tartotta el­
jegyzését Deutsch Szeréna urhölgygyél.

— Elhalasztott presbyterl gyűlés.
A református egyház mára kitűzött gvülését 
közbejött akadályok miatt délután 3 órára 
halasztotta el.

— Kulin Imréhez a szülőfaluja. A
debreceni törvényszék uj elnökét, Kulin Im­
rét szülőfaluja, Érendréd község kinevezése 
alkalmából levélben üdvözölte. Kulin Imre 
válaszolt a község meleghangú levelére

— Választások az ortodox izr. hit­
községben. A debreceni autonóm ortodox 
izraelita hitközség vasárnap ejtette meg 
elöljárósága választását, eddig még nem ta­
pasztalt érdeklődés mellett. A választás 
délután fél 4 órakor kezdődött és éjjeli fél 
11 órakor jelentette Gyémánt Salamon, vá­
lasztási bizottsági elnök az eredményt, mely 
szerint megválasztattak elnöknek: Klein 
Ignácz, alelnökké: Gyémánt Salamon, 
pénztárossá Kohn Márton, ellenőrré Fohn 
Ede, egyházgondnokokká Friedmann Abra­
ham és Schvarez Fülöp.

— A mérnök építész egylet köz 
gyűlése. A magyar mérnök építész egylet 
debreceni osztálya március 28-án vasárnap 
délelőtt tartotta második rendes közgyűlé­
sét nagyszámú tag jelenlétében. Uhlarik 
üzletvezető elnök vezette a közgyűlést, reá­
mutatott az egyesület múlt évi működésénél 
azon érdeklődésre, melyet a közönség az 
egyesület nyilvános ülései iránt mutatott. A 
tisztikar választásánál az elnökségben vál­
tozás nem történt. Elnök Uhlarik Béla. A1 
elnökök : Aczél Géza városi főmérnök és 
Stricker Sándor felügyelő A titkári állásra 
az egyesület egyhangúlag Pavlovits Károly 
műépítészt választotta meg.

— A rendörök uj egyenruhája. 
Ma délelőtt mutatta be Vecsey Imse fő­
jegyző a tanácsnak a rendőrök uj diszegyen- 
ruháját. A ruha színe sötétkék, a város 
színeiből való Ízléses zsinórozással. Az 
egészségtelen és kényelmetlen csizma he­
lyett cipőt kapnak a rendőrök, a csizma­
nadrág helyett pedig pantalót. Az uj egyen 
ruha igen tetszetős kiállítású.

— A kereszt az egyetemen. Mint 
minden negyedik évben, mikor theologiai 
professzor az egyetem rektora, az idén is 
kérvényezte a Szent Imre egyesület, hogy 
az egyetemen tűzzék ki a keresztet. Az egye­
temi tanács április 10-én tart ülést a kér­
vény ügyében s valósinüleg elutasítja azt, 
mivel a fakultások dékánjai és a prodékánok 
ellenzik a kérelmet.

— A szabad-iskolában kedden, azaz 
30-án délután 6 órától 7 óráig az iparteste­
iét dísztermében dr. Kun Béla jogtanár 
Egyház és házasság címmel tart előadást.
A nagyfontosságu előadásra felhívjuk a kö­
zönség figyelmét. A vezetőség mindenkit 
szívesen lát.

— A nagyerdei nyaralók bérlői, a
városi nagyerdei villák nyári lakásaira be­
adott ajánlatok felett mai ülésén döntött a 
városi tanács. Az 1 ső számú lakást Bállá 
Jenő százados, a 3-ik számú lakást Szántó 
Győző gyáros, a 4. számú lakást Kernhoffer 
József bankigazgató, az 5 számú lakást 
Deutsch Ignác, a 8. számút Ernst Vilmos, a 
11. számú lakást Stern József, a 12. számút 
Békés Lajos, a 13. számút, özv. Erber Vil 
mosné kapták meg. A fürdőházban levő la­
kást Vecsey Imre főjegyző és Tóth Imre 
bérlik. Egy lakásra nem érkezeti ajánlab

— Hazaárulással vádolt ország­
gyűlési képviselők. A mű t hét csütör­
tökén a Neue Freie Presseben hosszas 
és szenzációs cikk jelent meg egy neves 
osztrák történetiró és publicista, Fried­
jung Henrik tollából. A cikknek, amely 
világosságot dérit a szerb h borús párt 
furcsa viselkedésének okára, legérdeke­
sebb az a része, amelyben magyar par­
lamenti tagokat — nevük megnevezése 
nélkül — azzal vádol, hogy pénzt fo­
gadtak el a szerb kormánytól, hogy itt a 
magyar korona területén a délszláv biro 
dalom eszméjének csináljanak propagan­
dát. Mint budapesti tudósítónk távira- 
tozza, a képviselöház folyosóján ma so­
kat beszéltek erről a cikkről. Kü'önösen 
alkotmánypárti és néppárti politikusok­
nak az a nézetük, hogy ezt a kérdést a 
parlamentben szóvá kell tenni. A füg­
getlenségiek úgy fogják fel a dolgot, 
hogy a Friedjung leleplezéseit ellenünk 
akarják kihasználni, hogy az önálló 
bank egyes’harcosait ártalmatlanná tegyék.

— Öngyilkos parasztgazda. Ma táv­
iratilag értesítették a debreczeni ügyészsé­
get, hogy Derecskén Pásztor Albert paraszt- 
gazda lakásán felakasztotta magát. Az ön­
gyilkos nős, családos ember, aki rendezett 
anyagi viszonyok közt élt. Tettének oká 
nem tudják. Az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

— Nagy lopás Kábán. Kábáról je­
lenti tudósítónk. Hohn Dávid kábái vegyes- 
kereskedő észrevette, hogy a boltjából már 
régibb idő óta lopják az árukat. Kisebb rész­
letekben ez ’r korona értékű árukat és 340 
korona készpénzt loptak el. A tolvajok Kohn 
Dávidnak két hetese voltak, akiket a csend­
őrség Püspökladányon letartóztatott.

— Állatok kihajtása a Hortobágyra. 
A hortobágyi intéző bizottság vasárnap dél­
előtt Király Gyula tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartott melyen a sertés, ló és szarvas- 
marha állománynak a Hortobágyra való ki- 
hajtása felett határozott. A bizottság ki­
mondta, hogy a sertések és lovak április hó 
5 étől kezdve, a szarvasmarhák április 3-tól 
kezdve hajthatók ki a Hortobágyra. Jogosító 
cédulákat a városi számvevőségi hivatalnál 
április l étől lehet váltani. A biz ttság ki 
mondta azt is, hogy a sertések nem a ta­
valyi felszabadított területen legeltetők, ha­
nem a régi területen Amennyiben az idén 
a sáskajárás pusztítást okozna a legelők­

ben, úgy intézkedni fog más alkalmas te­
rületről.

— Rejtélyes öngyilkosság. Megírtuk, 
hogy Borbély Imre kábái lakos halála k örül 
gyanús körülmények merültek fel arra nézve, 
hogy idegen kéz ölte meg. Az exhumálást, 
melynél G&thy Bálint kir. ügyész, Kovács 
Péter dr. vizsgáló helyetes és Horváth Ar­
thur dr jelentek meg megejtették. Az ex­
humálás’ alkalmával konstatatálták Borbély 
holttestén, hogy a bal halántékán volt egy, 
a mellén és gyomrán szintén egy-egy lövés,
A vizsgálatot folytatják..

— Házasságkötések. A debreczeni 
állami any jnjojvi hivatalban ma a követ- 
kezőkjfijteiőttelr házasságot : Bugányi Sán- 
dor—iSpfmives Erzsébet, Erdélyi József— 
Csóki Rozália. — Házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek : Kovács Gyula—Gál Mária.

— Lopás. Nagy Sándornó Domb-utcai 
lakos panaszt tett a rendőrségen, hogv Nagy 
Míbályné ismeretlen illetőségű asszony, akit 
jószívűségből házába fogadott, távozása al 
ka Imával egy arany gyűrűjét, pénztárcáját, 
selyem ruhaövét ellopta. A tolvajt a rendőr­
ség elfogta és megindította ellene az el­
járást.

- A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Prell Bálint r. kath. postaszolga 77 éves, 
Kelemen P tér ref. laboráns 40 éves, özv. 
Tiba Jánosnó ref. 77 éves, özv. Csonka Já- 
nosné r. kath. 28 éves, Nagy Károly ref. 
csizmadia 67 éves, Csáthy János ref. kis­
birtokos 61 éves, Sarkad! Sándorné ref. 59 
éves, Silbermann Laura izr. 63 éves, Orosz 
Antal ref. máv. napidijas 22 éves, Neisl 
Viktor r. kath. vasesztergályos 27 éves, Ma­
yer Jánosné r. kath. 24 éves, Muresán Teo­
dora g. kath. 10 hón'pos D. Fürtös Miklós 
g. kath. honvédhuszár 23 éves.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek :

10,000 koronát nyert: 92795, 94023.
5.000 koronát nyert: 23669 30903.
2 000 koronát nyertek: 8166 8424 8935 

9046 12139 16351 16582 20623 20805 25211 
29198 35788 37990 58007 63423 6371778828 
78865 86569 87667 89574 91255 94324 95295 
97499 103572 110716 111413 116290.

1000 koronát nyertek : 3319 5893 779j 
9328 11762 19041 14278 14286 14655 18027 
21758 27694 31367 32007 32076 3275 35094 
35189 39958 46082 41312 41650 45349 47977 
49954 50130 50290 52445 53330 53743 53948 
64724 65951 67020 71853 72834 72923 74354 
75586 76677 76979 76988 77364 80578 82059 
84394 86233 87088 88382 88257 88502 88584 
88936' 90177 9765á 98224 101055 103289 
103527 10547 109074 110703 119192 120484 
120876 122554. nev7. cnn,

500 koronát nyertek: 1959 2274 6005 
6053 8051 12215 18254 20039 21336 22898 
24629 26756 27289 33891 33972 41201
41530 42193 47247 
52587 55867 56361
65558 65613 65993 66825 
67201 72783 74469 76787 
79636 81850 84580 85226

48695 49358 51015
57298 63749 64738

66989 67137 
76713 78187 
87524 92925

93399 93808 93929 95049 95827 96162
98272 98860 100235 101731 104800 109157 
112647 113440 114531 115069 116404
116710 117923 118367 119142 120358
153128.

— Mosó pongyola remek színei ben 
4 frt Htilmagyinftl.

— Harmathy antiquárium Bűvészként 
ufcza 14. Difzrauvek, regények, zenen uvek, 
3 bűre ily könyvek po'em áron fcapnau K. 
Könyvtáraknak külön ajánlat, árlap ingjee.

- 60 000 darab küllőid! bélyeg rit-
kf-s^K érkezett a Harmathy antlquanuma 
Füvészkert-u. 14. kaphatok fel és negye 
áron.

Képkereiezési vállalata olajfestmé­
nyek es aquarell fényképek bekere- 
tézisét ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

Épület és diszmii üve-BLATT NER GYULA Debreczenben, 
Piacz-utcza 69. sz. Megyeházával szemben. 

Telelőn szám 468. —

jínlj*
az építész és építtető
urak szives ügyeimébe
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Törvénykezés
Büntető főtárgyalások a debreceni 

törvényszéken. A debreczeni törvényszék 
büntető tanácsa márczius 30-tél április 3-ig 
a következő bűnügyeket tárgyalja. 30-án, 
kedden Fobn Gyula ellen magánokirathami- 
sitásért. Hegyesi Amália ellen lopásért, 
Zsiga Imre s társa ellen sikkasztásért. 31-én 
szerdán "Miklós Alexa Pezra ellen király­
sértésért. Biró László ellen közveszélyü cse­
lekményért. Halász Juliánná ellen orgazda­
ságért. Április hó 1-én csütörtökön Klein 
Sámuel ellen lopásért, Szilágyi Antalnés és 
társa e1! n erőszak büntette, Kiss Gábor és 
társa ellen távirdarongálás vétsége, Tóth 
Lajos ellen távirdnrongálásért. 2-án pénte­
ken Kokas Erzsébet ellen lopásért. Jakab 
István ellen lopásért, Kovács Benjámin el 
len zsarolásért. 3-án szombaton Pálfy József 
ellen nyomtatvány utján elkövetett rágalom, 
özv. Iványi Jónásné ellen lopásért. Steiner 
f ntal ellen testisértésért.

Közgazdaság,
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentést 
Budapest. 1909. március 29.

A békés helyzet egyre biztosabban val* kiala­
kulása a tőzsdét folytonos lay' as'ígra kész teli, árak 
normális viszonyokhoz közelednek. Készáru 20—25-el 
olcsóbb.

1909. októberi búza . . . . . 11 03-
1908. májusi búza . . .
1909 áprilisi búza. . . . . . 13.78

májusi rozs . . . . . . . —. *
1909. októberi rozs .... . . 9.08
1909. áprilisi rozs . . . . . . .10.10

októberi zab . . .
1908. májusi zab . . . . . . . —
1909. áprilisi zab .... . . 8.77
1900. májusi tengeri. . . . . 753-

11

-78

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.
— Regény. —

(24) Irta: Vértesi Arnold.
Ármin reszketett. Az első pilana ban 

nem tudott mit falelni. Aztán előhozta, hogy 
sajátkep neki is el kell utaznia, vissza Ma- 
gy at országba, hol sok sürgős dolog vár reá.

— Jól van, — szólt az öreg bojár, — 
menjen előbb ön, én meg várom. Mar jna 
nem maradhat egyedül.

Az ó hitüek karácsonya még csak egy 
hét múlva következett. Tartóztatták Ármint, 
hogy legatáqb addig maradjon.

Eleinte habozva szólt Ármin, de azon 
tudat, hogy most elérkezett a perez, mikor 
vagy szét kell szakítani a kötolléket, ma­
ilekkel a sors befonta, vagy elbukni, ma­
ki oi erőt kölcsönzött neki.

Mennél előbb, annál jobb Holnapután 
reggel szá dékozik indulni, mondá.

Az öreg Diarcadiunteljesen megnyugo­
dott ebben. Igen természetesnek tartotta, 
hogy Armin hazamegy Magyarországba, 
ügyeit rendezni* Nem kérdezősködött csalá­
di körülményei felől, har.em r mélte, hogy 
holnap elutazása előtt fog ezekről szólni 
Ármin. ,

Végre egyedül maradt Ármin Mariná­
val. Az öreg bojár gon dőli a, sok beszólni 
valójuk lehat együtt, s gyöngédségből ma­
gukra hagyta. ,

A perez, melyeit Armin óhajtott, s 
melytől remrge t. itt volt.

Egymás me lett üllek a pamlagon. Ma-

rina lehajtotta fejét s feh4r njúc’kái közt 
«kv könyvet lapozgatott. Ármin komoran 
hallgatót

— ön neoi marad «oVé’g oda u»v-e ¥
— szólt végre Marin*, — félénken főiem 1- 
ve szrme't.

— Nem tudom, — viszonzá komoran 
Armin.

Ingerültjére e perc7b°n olv nrgy volt. 
hogv aVg hirt magón ura’kodni.

De megbánva rögtön e rideg, komor 
szavakat szomorúan, br csér atk érőlep szAlt:

— Brc’ásson meg, Marina ; felem ép 
« alig tudom, mit beszélek, pok do'osr nem 
tőlünk füeg gyarló emberekül, a van nálunk 
erőrebb halalom, a sors

— Bavnrés ön Arnvn ? — szó1! a szép 
oláh asszony: — minket s okiak vádolni
»zzal.

— Volt alkalmam tnpas'Ta’ni n körül­
mények erőszakos hatalmát, — "iaznnzá Ár 
min. — Nem tudom, én voVam-e gyenge 
vagy más is meghajolt volna a l ik«rülhetl«n 
végzet elő t, s úgy cselekedett ro’nB 
nr"nt én ?

Marira rém Tudhatta m!ra ezéloz Ár 
min, de látta, hogv ross ul esnek neki 
múlt emléke1, m«lyekre czéLz, hogy lázas 
’ngerfiltséggel idézi rmokat most emlékébe 
elakarta onnan vonni öt a sz5p asszony.

— Miért akar ön talán régeimúlt dől 
gokra gondolni e perezben ? — szó’t hozz4 
nyá'as ksczérséggal; gondoljunk a jövőre

M*rina letette kezéből a könwet. Szép 
keze ez aszfa’kán pihen' s a bfiujiu tuba 
kissé fePüremlett. ugv hnsy egv pio he da 
rab kilátszott hófehér karjáhó'.

Ármin nem nyúlt a szép kéz után. 
Komoran a parnlng szögletébe húzódva, té­
relődöt gondolatival s azzal, a mit mon 
dani akart, mondania kel'ett s a mit kimon­
dani mégis remegett.

— Beteg ön, Ármin ? — sz'lt Marina 
-iggódva.

— Gsik szomorú vagyok, — viszonzá 
Ármin.

A szép asszony édes gyönyörtől e1 pirult 
Nem gondolt egyebet, minthogy Ármi i szo­
morúságának oVa az mert tőle távoznia k°U. 
A könyv után nyúlt k's keze. s újra lapoz 
ga'ni ke<dte azt, a nélkül, hogy egy pillan­
tást vetne belé

— Ön a jövőről l eszél, Marina, — 
=zólt Ármin elfojtott lázasrággal,. ezakga- 
tottan : félek, hogy sok bánatot fog az hozri 
mindkettőnknek.

Marina csodálkozva emelte föl szép 
szemeit.

— Félek, hogy a jövő tok bánatot! hoz, 
— ismétlő Ármin s hangja alig bi-lhatóvá, 
uVogóvá vált; — Isten látjalelkemet, soha 

sem akartam szép szemeinek könyeket, jó 
szívónak szomorúságot okozni

— Mitől fél ön, — szólt Msrina.
Szép ujjai remegtek a könyv ’apjain. 
Egyszerre fölegyenesedett deü termete 

arcra meró‘z elhatározásul kigyult a hirte­
len mozdulattal a nyakán függő kis fekete 
szalaghoz kapott. Hevesen kiragadta azt 
nyakából u Árminnak nyujtá,

" (Folytatjuk.)

Vigyázz! Kékre festeti kirakat. Vigyázz I

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre mindlen 
a mi legszebb, legelegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
sz rinti Costiim, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv kü'önlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák elegáns remek csipke 
és selyem blcusok, férfi és női fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden szinten. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Sbiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fittya
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

Butorvevök I
Modern, Ízléses, Unom

bútorainkat
üzletünk áthelyezése miatt mélyen le­

szállított árakban ajánljuk.
Teljes lakberendezések, mahagóni, pali- 
ander, köri* fa stb fényezett bútorokból. 

Legjobb e ős és mcd.m matt bútorok, kár- 
p’lozo' .V s és rézbu'orok dús válssztékban 
Érdekére vigyázó bútor vevő nem hagyhatja 
ezen előnyös alkalmat figyelmen kívül.

Grósz József ós Péter
1® I •"< A-

Eladó házak
B rcsényi-u'czán a Németh Józfef hagyaté­
kához tartozó 95 és 99 srámu házai telkek, 
melynek mindenikében töhb lakás van, az 
udvarokon jő vhü kutak és megfele'ő mel­

léképületek szabad kézből el »dók.
Az eladáet

Kozma László

árvaház igazgató (Simonyi-ut 14.) eszközli, 
kinél a vételi feltételek megtudhatók.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében ezégemet, hol 
olcsón gyári árban szerezhet be mindent.

Raktáron tartok elsőrendű

oksst,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon éa 
villamossági csikkek raktára és mindegek, raktára.
B pártfogást kérve, ti ztelette! prtljíjr U/mrík eeel6tl OeUer és Németh

Uljllöl IIPHI15; pebrecsen, Hatvan-». >■

Tközeígő húsvéti ünnepekre nns bv fűszeráruk, RtíjmhpftflPII PC filÜrb amely minden saját felügyeletünk alatt lesz kiszolgálva, ülUIIUtjl {JCI Cl UlUbll
legolcsóbban beszerezhetők f&szer- és gyirmitiru Mgykerisksdíjkiiil Citpl-utczi IS. szá*
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gpl napernyők
f y 'W nagy választékban s

. J4. — legolcsóbban.
Konstsek Kornél női divatárnházában Debreczén, Kossuth-utcza l.

Van szerencsém a n. é. hölgy 
közönség becses tudomására adni, 
hogy Debreczenben

Darabos-utca 28- szám
alatt a mai kor igény- inek teljesen 
megfelelő angol és fcanczia

női ruhakészítő 
divattermet

nyitottam, ahol is elvállalom ezen 
szakmába tartozó összes munkák 
készítését a legrövidebb idő alatt s

olcsó árak mellett
A nagyérdemű közönség becses 

pártfogását kérve,
vagyok mély tisztelettel

Várad! Józseí,
női szabó.

Szép p baj assz
i- a Eíü?95

HAJDÚSÁGI PEBRŐ-ve!.
!.. Hajdúsági Elismert legjobb kiVön-

Baiusznedrő. legessé» a bajusz aö-
1 y vesztésére és ápolására,

mely meg nőm avasodé 
.^imantes növJnyi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors ős biztos.

Törvényesen védve 
1 doboz 50 fillér, postán csuk 
8 doboz küldetik 2 korona 

Védjegy. ts fillér bérmeotve utáuvéltel.
Egyedüli kőszitő

Grósz Flegy Fere*i©s
győjfysjteréBí

OEBBECZEN, Kossuth-utcza 8. szám. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár

Telelőn 496. Telefen 433.

Pavlovit* is Szilágyi
sMpHiu ti építi sulink építési vállalati 

BekrecMi, Plscz-i. 42. (liapnelit-piliti.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
müyéerí kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakáíbes eeíezó- 
«* tervezése Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mfl- 
aaaki ügyekben tanácsok. —Telefon 667.

Hirdetés.
Tudomására adjuk a közönségnek, hogy

olajmalmunkat
még továbbig üzemben tartjuk és o'aj- 
magvakat vásárolunk.

Kérjük b. pártfogásukat

Berta malom.

Villamos világítást
a villamos csengők, házi tele­
fonok t eteiidd/ési t éf évi keze é 
sét és minden e s-tskb-i vágó U g- 
komp ikáltubb munkát uvy helyben 
mint vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vállai

FÖLDES SÁNDOR
elelctroteclintli ai vállalata

Debreczen, Nagytrafik udvar
Minden irányba ógö Wolfram lám­
pák, iviámpas.enek, csillárok, izzó­
éra né k - aay választéka a legol­

csóbb árban. Kölcsön ivlámpák 
havi 3 korona díjért.

RÖZPDDTI DB0BD1RID
Telefon. DEBRECSEPT. Telefon. 
Piasz-ntcza, Városáé* épület.

Qazdsaígok 6» gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentöszekrények, kötsze­
rek, desinliciálószerek CreoHn, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek.Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyaziuén nagy választék mindenfele gutümiár- li­
bán, sérvkStvkben, valamint fényképaieskex iiük- 

aégss vegysxerekben.

Telefon 210. Telefon 210.

Körutamból hazaérkezve ismét meg­
kezdem működésem, ez utamon bővítve 
ismeretem a legújabb modern szabászat, 
ízléses kivitelben bármily irányban, szó 
lid árak mellett, úgy, hogv bárki is nagy 
mestakarítást érbet el ez által szép forma 
és jó munka tekintetében. Kérem ezért 
részemre továbbra is a szives pártfogást 
és megrendelést mielőbb, hogy a mér 
eddig is nagyszámú Tördelésnek eleget 

tehessek.

Antal J
férfi szabó és szabászat! oktató 

fizletv.
Május hóig Kazlnczy-utcza 12. sz.

Kerékpározói! figyelmébe.
Értesítem a kerékpározó urakat, hogy a 

tavaszi szezonra már megérkeztek a legjobb 
gyárimám u Helical Premier

Hlfa kerékpárok.
Nagy javi-ó műhelyemben eíváilelok 

minden e szakmába vágó munkákat, u. in.
javítást, nikkelezést, zománezozást.

Etr-nyös és szolid kiszolgá á*.
finné annv.n kerékpár és
IMJEl W Alfwlll alkatrészek nagyraktára

Debreczen, Piac-u 56. a vármegyeháza mellett.

Figyelem!
Valódi szegedi édes nemes és 

rózsapaprika kü onlege sÓKeimetaján- 
ioin a melyen tisztelt háziasszonyok, 
vendéglősök és hentes urak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként ős nagy 
mennyiségben is. Ugyanott olcsó bevá­
sárlási forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék bizatommal próbareudőlést 
csinálni.

Lmdenfeld I. Jenő
fűszer és gyarmatáru nagyhereshedésében

Bózsatér 2. Pénzügyi palota, 
mi

Tavaszi czipő és kalap újdonságok
NEUMANN TESTVÉREK ciégníl, a Tisza palotában. Telefon V3V.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
4a Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Pach és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 
mellett kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 2ö®/o árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal­
tatok. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel

ROSEHBERB és HftíTNIF.R DE8RS CZEH,
Piacz-utcza 8 szám, a kereskedelmi akadémia enölohibea.

1 pár Chevro női fólczfpő 3.— Irt.
1 pár Chevro női egész czipő 4.— Irt.
1 pár Chevro férfi félczlpő 4.— Irt.
1 pár Chevro lórit egész czipő 4.75 Irt.
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Árverési hirdetmény.
Mficuo urna'Ct0f} klr' jdrásbirósógnak V. 
o260/2.1908. H. végzi,, e fői \ tán közbi/ró tó e-

QO , Nem^li>lestit biztosító részére 
lakostól 9 "kor. 36 fii). tfifco, érmék 1907 
év. jun.us hó 28 napjátó számi» dó 5o/n k í- 

* az e<?d.'S összesen 65 kor '16 fi I
Sf9SÄie??f,g,!® évi szeptember 
hó 23 ón biró.Jag lefoglalt és 650 koro ára
í.in. V* »I8 A0eÍÍ, «Ó8íg°k 1909 évi már- 
v?ínH«hí 3í‘én déIután 3 órakor sczde ét
veendő és bavoskut mellett; Knálytui y .n 
megtartandó ny.ivános bírói árverésen a i8j- 
'ÖS 'kérőnek azonaii készpénz fi.etés
nakeadatSm"ÍSég mtén beCíároa a,ulis elogf-

árLer-?S^Z éss es kielégi ősre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909 évi február hó 26-án, 
Oláh Géza b.rói kiküldött.

Goldstein Karelin
orvosilag elismeri mellffiző mü 

terme
Debreczen, Piacz-ntcza 61

Mérték után ren­

delve bárminő érzé­

keny alakra 6 óra 

alatt készít legké­

nyelmesebb

i jö

midért mmm
kitűnő Bgycnesfaptóhat
Kirakatba készfiit ffizfiket félár­

ban adom el.
Óriási raktár kész fűzőkben

legolcsóbb árakban.

Gróf BspÉi es Ír. Ealkásyi urak
Erzsébet szőlőlelepén
nemes gyümölcsfa oltvány, gyökeres 
és sima szőlővessző (ezerjó, erdei, 
passatntl és egyóbb fajok) kaphatók.

Iroda: Bebreczenben. Kossuth-u. 3Z
eeeeeöeéeoieeeeeé
§ Bonogán és Somossy $

Debreczen, Hisíemplombazár. •8
w

i
tavaszi újdonságok 
érkeztek 

Női dlvatkelmókben, Volle 
de laine selyem szövetek, — 

ruha vásznakban.
Óriási választék

8

 snapernyőkben, s

OBBRBCZÉm FOííBTLEN ÚJSÁG

Tavaszi divat njdonságokl
Franczia és angol kosztüm kelmékben, sima 
és chewiott szövetek ben.Blouse k elmek ti lön- 
legességekben Bordnrns mosó áruk az
idény legszebb mintáiban már megérkeztek

Figyetea méltó tavaszi olcsóságok
előnyösen szerezhetők be

Sz pe Lajos női divatáru üzlotébon
Debreczen, Hossuth-ufcza B. — Vasutasok szállítója.

4162/19U;j. sz.

Versenytárgyalási hirdetés.
Debreczen sz. kir. város belterületén :évö utczák és tereknek i909. évi 

nyár folyamán eszköziendö uícza locsoláshoz szükséges fuvarozás biztosítására
1909 évi ápril hó 7-ón délelőtt 11 órakor a városházán lévő könyvtárte­
remben zárt ajánlati verseny betűik.

Az ajánlatok z)rt lepecsételt borítékban 1909 évi ápril hó 7-ón déli 10 
óráig a polgármesteri hivatalba ad indók be.

Bánatpénzül í50 korona készpé ízben, vagy ővadékképes értékp pírban az 
ajánlat benyújtása előtt a házipénztárnál leteendő s a letéti jegy az ajánlathoz 
melléklendő.

Ajánlat csak a város által kiadott ajánlati űrlapon tehető.
A vállalati feltételek a mérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekint­

hetők s ajánlati űrlap ugyanott díjtalanul adatik.
Az ajanlat borítéka 5 pecséttel lepecsételendő, a borítékon kívül jelzendő,

hogy az „Ajánlat a 4162. számú versenytárgyalási hirdetési) n kiirt utcza locso­
lást fuvarozásra“

Tartozik vállalkozó ajánlatába kitenni, hogy a helyi viszonyokat és feltéte­
leket ismeri s azokat magára nézve kötelezőknek elfogadja.

A városi tanács feltartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok 
lcozui szabadon választhasson, vagy azo< mellőzésével a fuvarozást más utón 
biztosíthassa.

Debreczen, 1909. márczius 29-én.

Városi tanáos.
Meglepő Újdonságok

LegszEbl marodandű MII

húsvéti ajándéu
tárgyak,

drágakővü ékszerek aranyáruk, valódi 
ezüst és chinaezüst tárgyak. A legpon­
tosabban járó zsebórák mesés oicsó 

árban.

Rose Dezső
ékszerésznél kaphatók

Debreczen, Piacz-utcza SS. szám,
Hungária mellett.

R
ih stadbsgolle nabnim as-rehneisd A

Különlegességek
A-Iéxzel ne^i 

N Mell
JífiTt

áldni flőmieYB övei
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Apró hirdetései!.
I 10 uAlg 40 fillér, azontúl 

minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 filler.

Vastag betfikböl szedett 
j minden szó 8 fill. Apró hir- 
I detések előre fizetendők.

VUékl tud«k.«*dá.n*l t«»*dk , «álmbdlyegel ««telit. •

Házmester felvétetik. Iekola-utcza 8. szám.

tlSeg csinos képzett varrólányok felvétetnek 
almágyinál.

figVfiS var; ólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Baithyányi-u. 1. 
UpyanO't tanuló lányok.__________ _

ü-^X»J«ULliu Debreozen, Iskela-uícza 
mSgaQQSlBKTIv elintézi a legkénye­

sebb családi ügyeket, nyomozásokat meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráater József.

Hat szobás lakás Egyház-tér 13 sz, 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

ali.tt

ICZICAREUAZSKjt
lí<0 H lúú«??y ailéotill mentes :"•
.iir hnp ' i'f

j)éukábM; 1$j»A»<íüy *’
küteiitegésség t6 k>-

szikaiWuv t(v
kúleutegcísépek fóVaktárab« n
Debrecen, füverzkert ti. 14

Eladó földbirtok. Debreczen halárában a vá­
roshoz 5 kilométer távolságban sz Uj föl­
dön a Monostorpályi útfélen 75 hold föld 
parczelláz a, avaey egészben azonnal el 
adó. Értekezhetni Jó. svf kir. h. u cza 22 
azAm alatt

FOlvágott száraz bükfa 1 mm. 1 frt 20 kr. 
Darvas Miksa füezeruzietében Teleki-u'.ca 
Telefon 294.

2 benzin motor cséplőgép teljem K"*™1*“* 
igen olcsó árban dado. Az rgyik 4 lóereju, 
a mánk 6 lóerejü. Értekezhetni Faieka» 
Imrénél Hajdúböszörmény, Temető utcza-

Gyt rmektelen házaspárnál mau&nyoanö o!o:ó 
és tiszta lakást kaphat. Miklos-moa 8. s/

EÖnnvÜ müJékktrestítre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Ozirn a kiadóba

űri embereknek br, özvtgy urinö kitűnő 
házi kosztol ad, lakással együtt a Piacon 
. zim a adóhivatalba.______________   _

EÍadó ház. Szécshenyi ütem 50 sz. a. 339 
négyszögöl udvarral, 35,000 koronáért, melj 
vételárból a betábíázott 25,000 kor- adó 
eág átvétele mellett a kó zpénzfnetésben 
fizetendő 10,000 kor. részletekben is fizet­
hető, esetleg ennek törlesztésében egy kis 
ingatlan, ház, kert, stb. adható. Ért. áranj 
János utcza 59 sz. a._____ _________ _

Ha,dnböszörményben a Piacihoz keze! eső 
Huld-utczáu nagy telekkel bíró két külön 
ház, az iskola-ulczán szintén nagy telek 
kel biró ház. a böszörményi Vénkertben 
g darab házhelynek alkalmas, n őst még 
gyümölcsös kert, és a böszörményi rétet 
tanya épületekkel ellátott 16 és fel köb­
lös szántó ős kaszáló föld örökösen eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. Erteki-zheini 
Dabreczenbau Varga u. 43. sz. alatt.

Szives tud mására hozom a n. érdemű 
közönségnek, hogy a tavaszi szezon be- 
áltával mindenféle

anyag és festék
árukkal üzletemet újonnan berendeztem 
és azokat a legolcsóbb árban boesájtom 
a fogyasztó közönség rész "re.

Festők, mázolok
és a szakmába vágó iparosok külön árked­
vezményben részesülnek.

Araim versenyképesek bármely más cég­
gel, sz árunak jó minőségéért szavatolok.

Szives pártfogást kér

Blumberger Gyula
festék kereskedő

Hatvan-u. 13. Telelőn 621.

Szakképzett, hosszabb gyakorlattal b.ró, ügyes 
fűszer engros segédet azon na i esetle* 
április elsejei belépésre keresek. Bizonyit- 
vanyokka1, fényképpel és fizetési igény 
nyel felszerelt ajánlatokat kér, Nagy Far­
kas, Aradon.

madár KEDVELŐKNEK. Egy I amateur 
teljes berendezésű tenyésztő és szek­
rény kalitkái olcsón eladók.

Pliszerosás, gouvv, rirozás, mindennemű ltra- 
Kou síoknják készülne* Iklódy Jánosué 
gouwerirozó in é etében Csapó-u 63.

Könyvelést keresek a reggeli órákra lehetőleg
szabó üzletben c im a kiádótan.

Árverési hirdetmény. Használt takaréktüzhely 
két lyukkal és két sütővel hót darab, to­
vábbá o y 7'5 kgtos használt rőzüst már 
e iui Iwm nozadikén reggel kilrr.cz óra 
kor árver s utján készpénzért a legtöbbet 
Ígérőnek el fog r.datn . M. kir. oazlopte- 
litő telep Püspökladány.

Mr ■ 4—5°/0 minden nagy?ág-Pénz kn cantban Rettegjótáuméiküi■ l»wlWWIII adó* levélre, váltóra, fék-
vöségre, itb. részletfizetésre it ad A. Antrop, Berlin 
I. 0. 18. Válaszbélyeg.

Tanuló felvétet.k Gerstner Kálmán füszerkc- 
reskedésében Debreczen, Széoshényi u.

2—3 szobás akást istállóval keresek május 
elsejére. Kun István Darabos-u 54.

Koplrprés megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz 
nál Piacz-ulcza 49 kaphatók olcsó árban.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövet ős csipke függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptó; 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön Tisztelettel Kaiser 
Salamon.

Vigyázat. Telefon 488. sz. 100 kiló száraz 
felvágott tűzifa 1 irt 20 kr. Fejes, gj alult 
káposzta, Eczetes és vizes ugorka, para 
dicsőm 1 és fél literes üvrgek ben kapható 
Vadásznál Varga utcza 35.

GYÜMÖLCSFÁK
kiváló szép dús gyökérzettel, 2 3 
éves koronával, minden talajban biz­

tosan megerednek
Almafák 16 legjobb faj, — Körtefák 12 
legjobb faj. — Szilvalák boszniai berzencei.
Cseresznyefák -Megygylák - Birsalma 
maeastörzsü, 1 darab 160—2.— koronáig.
Kalszinbaracklák — uszlbarackláb - 

Magas i: rzsü pöszméte.
ÁRAK ; I. rendű kiválóan erősek, 
darabla 1.20 fillér. 10 drb 11 kor. 

100 drb 100 korona.
II. rendű gyengébb, de egészséges, szép 
koronával, darabja 1 kor. 10 drb. 9 kor. 

100 drb. 80 korona.
Rózsák 2 éves, nemesítés, <; Izett, erős ko­

ronával, 10 drb. 18 korona.

Kont i ok Géza
kereskedelmi kertészetében.

Minták megtekinthetők
a Kossnth-utcal üzletben.

giiiMM'iiMi?-»aa*aana»aB«raw'ití.-.r-'Ks.

A Harmat Créine
arezsaépító és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma*., a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle azeplÓt, máj foltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) börbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbőrt a azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szól és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hsrmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár »

MHosits M syógyszertára,
Debreozen,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

Munkás eftny k folvóttsinux, 11 o ví d-uteva 16.

Tisztelettel értesítem a pászkafogya ztó 
közönséget, hogy

pászkasfitőházam
József kir. herceg-u. BZ. sz. alatt
van ős tisztán kezelt mindenfele minőségben 
ős lebe ő eg jutányos árban kapható.

Becses pártfogást kér

Feldman B.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás
az Ernyőgyárban-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt

mélyen leszállított árak
MERKLER SOMA,

DEBRECZEN, Piacz-utcza 28. szám.

Csak husiéiig Rendkívül mélyen leszál­
lított árak mellett kapha­
tók az összes raktáron 

levő gyermek ruhák

nDB bv nto
Szives figyelmébe ajánlom a t. bor­

fogyasztó közönségnek, hogy az idén 
mint más években, b’rnevesső és közKiu 
velttó vált

nos ntrs
fajboraimat

külön keze ve saját, felügjelct. m alatt btciáj-
tóm áruba. Már 28 krajczártól a lei finoma
fajborból szolgálhatok. A legcsekélyeőD 
próoa mindenkit meg fog győzni arról, js 
ilyen kitűnő borok sehol a városban ne 

kaphatók.

GELBERBER, József kir. her.-a. 52-
Mindenféle fajtiszta sima ültetni való ve ez 

í nálam be lehnt szerezni- —

Batthyány-
uteia 2. aBlau Armin és Társa

A berendezés minden ellooadbató árban eladó.



Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít I Leghltttaöbb szer ggeplö. 
májfoltok, pattanások és “ '
taianságai ellen.--------  Égy tégely 1 kor. hozzá

való ,Fáy* szappan 1 kprona.

Illatszerek minden illatban
1—1—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek 6» hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Feranoz

n&9imréanil
DEBBEOZEN, Zossuth-ntosa 8. es. 

„Arany aavssanru“ p*6m*ertár.
Telefon sz. 496. Telefon ss. 496.

Prelovszky András
ÜST url szabó üzlete- és egyenruházati Intézete

BiLowwiztli-ii.tcaw. »**-
Mi gérkeztek a tavaszi öltöny- és felöltő szövet különlegességek,

melyeket a

legelegánsabban
készít ik el.

Készítek egyszersinint alkalmi-, salon-, smoking-, Irakőltőnyök 
és lovagié britses nadrág különlegességeket.

Kinél Fendeztessüh be laMsuabba 
villanyvilágítást?

FöldváriL
első debreczenl elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál
Kossuih-utca I, sz-

Telefon 168. szám.
Költségvetések díjtalanul

Legolcsóbb bevásárlási Ms.
Zavatzky Leó

Debreosen. Piaos-utCKa *3 as. 
Bika asálíodáv&I ssemtxm.

1!É 81
nagy választékban.

Női, férfi éf gyermek, alsó trico ruhák, 
harisnyák, kestyük, női ős gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szaliugok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok! Pontos kiszolgálásI

Yawassei Beiéit^a*e
Férfi-, fiú- és gyermek ruhák

óriási választékban megérkeztek.
Eérjük kirakatainkat megtekinteni.

BriilsM Múl és Társa
DEBNECZEN,

Kiatemplom mellett, (sarok bolt)

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy az özv. Szedlák Jézsefné úrnő férfi szabó üzletét megvettem 
és azt a mai kor igényeinek megfelelöleg a legújabb divatu hazai és kül­
földi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb ki­
vitelben szigorúan szabott szolid árakon készítek : angol utczal, szalon, 
sport, magyar és diszmagyar öltönyöket, papi egyenrukákat és 
lövegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmához tartozó 
dolgokat.

Úgy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon 
szerzett bö tapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégitheteai.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

Telefon 632. Alapittatott 1893= éviién Telefon 632.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházábanPiacz-uv a föpostával izemben

az 1909. évi tavaszi idény újdonságai
Princesruhák, felöltök, c stiimök, Ottománselyem paletok matinék, blousok, 

aljak, pongyolák és 1 ány costiimök óriási választókban megérkeztek.
JlLi-J fcLivanats

Női felöltő elegáns szín és Tormában . frt 6.- Leány felöltök színes angol hosszú frt 5.-
Női Costöm angol kelme színes . . . » Leány gallér csuklyával . . „ ^.50
Női utazó köpeny, hosszú . . „ 8.- Leány gallér csuklyával pepita „ á.75
Női selyem blousok divatszinekben „ 5.- Leány costttm sötét színben „ 12.- 
Nöi angol alj színes legújabb forma . . „ 3.?, Leány costiim angol kelnie . „ 12-50
Női csipke blous finom kivitel . . . „ <>.- Leány blousok Matisz legújabb . „ o.-
Külön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.
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Nagyon szép barna és lefele fél is egész
és mesés ölesén áras itta fiiak

el
ciipő üzletében

Debmzen, Fiacz- és Kossuth-utcza sarkén. Histempiommal szemben. Telefon SÓZ. szám.
mám

SiMBW

^ IWemMueterly és So^mik Pesti nagf cség 
iiVÖllüSi csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. sima 

é® blouse selymek, kosi töm és blouse kelmék, selyem és 
csipke bleusok, selyem és cloth szoknyák, angol aephirek és 
minden itt fel nem sorolt ezikkek olcsó szabott árak r tlett kaphatók
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Férfiingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés ölesé árban haphaiáh.

S -y dk,

csak agy lehet, ha

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában

szerzi be
Debreczen, Plaoz-n. 12 (Sfenczinger ház.)

Kovács Gyula és Társa női 8$ gyermek felöltők divafferme
Oeferecszen, Főtér 55« se*

van „AM_A jL , , (Hungária kávéház mellett). '&’#
nMn„eá . fénk t öa9yérdemü hölgyközönség szíves tudomására he zni, hogy a tavaszi idény,el‘“61 ***** í 'a>rtär,„ „anal, «ÄÄÄ

látogatásukkal szerencséltetni méltóztassanak.

Sím. és angol hossza palotték. Ottómén selyem kabátot., Úrnőnek, dl,at gallok

iÄiay étet a<>'«
Costftmök és divat aljak minden színben. Sző-=:“«!?- J 5Ssr==sr.3s

o«ohd «szabott árak mellett szerezhetők be.

M,W“ IMta™ “ t9. ».fa, ,Vl^tívo,

15 gy hóra 
Negyedév

Mos 
háború, 
került a 
nevének 
minisztei 
toztatása, 
Szép sut 
juk legal 
még min 
akármilyi 
azonban 
egy millii 
kérjük a 
fékünket 
egy cső 
amikor a 
akkor, ai 
mozták.

A bí 
a dics ősé 
Szerbiát i 
szeriteni, 
miiiiárdn^ 
arkia nag 
val szemt 
vagy lega 
Lajos ur, 
monarkia

Fejő 
bitás, ifjú 
párnafáiéi 
ban s kin 
összes ab] 
a harmad 
jóről a B« 
lőtt. Köve 
akiből igy 
látszott e$ 
karcsú tee 
tér gyalog 
falai közt 
mely a 1 
útról kigy 
pesi-uton

Ez esi 
a Mátyás k 
az udvar és 
Katók, amel 
Tatterzál fe 
kát és here 
szes kalapé 
innen felüli

Nem c 
szemébe tol
A t. hőig' 
figyelmét vt
felhívni ai
idei tavas


